

体育彩票关爱弱势群体

临时救助与长期帮扶相结合

近日,宁夏、山东、江苏、河南、湖南、黑龙江等地体彩分别开展帮扶活动,帮扶对象多是贫困学生、重病患者、孤寡老人等群体,为他们送去助学金、生活物资和救助款等,帮助部分人暂度难关,与部分人结成帮扶对子,长期关注他们的生活和学习情况。

■专题整理 艾禾

宁夏:资助 108 名体育贫困生



发放助学金

3月20日,体育界政协委员助推中国体育彩票捐助助学活动在宁夏体育职业学院举行,共向108名贫困生合计资助12万元。

捐助仪式上,宁夏体育职业技术学院的学生表演了《韵律青春》《武动乾坤》《跆拳道品势》《我和我的祖国》等节目,展示了体育后备人才的技能和风采。

多年来,在社会各界的大力支持下,尤其是体育界政协委员的助推下,中国体育彩票在推动体育事业发展、助力后备人才培养、支持教育工作、扶贫帮困等方面承担着重要责任,促进了体育事业、教育事业和社会公益事业发展。

中国体育彩票作为“体育事业的生命线”和“公益事业的助推器”,一直秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨。自2002年以来,宁夏共销售体育彩票95.23亿元,累计筹集公益金26.37亿元,为国家体育和社会公益事业作出了积极贡献。体育彩票公益金在县级体育场馆建设、乡镇农民体育健身工程、全民健身路径工程建设等方面发挥了积极作用,满足了人民群众日益增长的体育需求,收到了较好的社会效益。

宁夏体彩中心在为国家筹集更多公益金的同时,还关注并致力于当地教育事业发展,先后援建支持了多所学校。2004年9

月,宁夏体彩中心捐建的彭阳县崖湾小学正式开学;2008年,宁夏顶呱呱即开型彩票筹集的公益金全部用于汶川地震灾后重建工作;2010年12月,在体彩公益金的资助下,宁夏中宁县喊叫水乡下流水九年制学校的面貌焕然一新;2012年4月,宁夏体彩中心向生态移民学校捐赠价值100余万元的图书;2014年4月和2016年6月,宁夏体彩中心先后两次启动“公益体彩快乐操场”公益捐赠活动,共向全区120所贫困中小学捐赠价值140余万元的体育器材,用实际行动践行着体育彩票的公益使命和社会责任。

河南:“助莉基金”惠及癌症患者

近日,河南体彩携手《小莉帮忙》栏目,从“体彩助莉”基金中拿出8000元,给刚刚进行骨髓移植的小患者的家庭缓解燃眉之急。

小若溪一直都贫血,去郑州检查才得知患了急性淋巴白血病,化疗后效果不好,医生建议骨髓移植。爸爸因为要给女儿骨髓配型,妈妈要照顾女儿,都无法上班。刚得知孩子生病

时,姥爷就把积蓄打了过去,自己一个人默默地去工地打工赚钱。目前,小若溪已经做完移植手术,但身体还很虚弱。若溪的爸爸只想赶紧恢复好身体出去打工,让老人可以歇一歇。

考虑到小若溪一家的情况,河南体彩携手《小莉帮忙》栏目,从“体彩助莉”基金中拿出8000元,希望可以帮助他们缓解燃眉

之急。

“体彩助莉”基金是河南省体彩中心与河南电视台民生频道《小莉帮忙》合作设立的帮扶基金,每期节目从基金中拿出现金或等价物品对帮扶者进行发放。该基金在双方和共同认可的第三方的见证下设立,每期节目中基金的发放由第三方进行监督。

江苏:常州体彩与社区老人结对

近日,江苏常州市体彩中心党支部一行前往府翰苑,为广大社区群众送去关爱和帮助的同时,还与两位老人结对帮扶。

活动当天,体彩中心党支部社区两户老人结成了帮扶对子。

此次结对帮扶的两户都是老年人,一户老人名叫陈良法,曾经是一名军人,他长期以来热心公益事业,积极参加社区建设。另一户老人名叫耿伯清,他与老伴均参加过抗美援朝战争,后在哈军工、

南理工等高校任教,都曾为祖国的国防科工事业作出贡献。体彩中心党支部为两户老人留下了党员志愿服务联系卡,承诺将在他们需要帮助的时候第一时间伸出援手。

黑龙江:逊克体彩看望贫困生

3月18日,黑龙江逊克县体彩办主任闫化林一行,在民族小学校长王芳和宋秀丽老师的陪同下,一起前往品学兼优的学生臧佳欣家,给孩子

送去价值500元的学习用品。

据王芳介绍,臧佳欣和母亲一起租住在平房,家里没有家用电器,生活条件比较艰苦,但是孩子

很要强,学习成绩一直都很优秀。经逊克县体育局领导同意,体彩办资助其500元的学习用品,希望孩子好好学习,天天向上。

湘鲁:两地体彩帮扶困难业主

3月18日,湖南省湘西州体彩分中心工作人员一行来到花垣县95010体彩投注站,再次对大病初愈的体彩业主王超进行走访慰问,并为他送上慰问品及慰问金。

王超之前因突发心肌梗塞住院,前后花费10余万元。他经营的体彩投注站销量在花垣县一直名列前茅,各项工作都完成得非常棒。分中心领导详细询问了解王超的身体情况及生活中遇到的困难后,鼓励他要保持乐观的心态,坚定生活的信念,在工作中要注意身体,积极做好康复。

王超表示,“感谢大家的关心,我会努力销售体育彩票,为体彩公益事业尽一份力,让体彩帮助到更多的人。”

半年前,山东临沂兰陵县体彩投注站站长张成华还是个“快乐的单身汉”,自己还年轻,每天在体彩站累并快乐着;父母身体虽说不算好,但医药费还在可承受的范围之内。这样的小日子对于他们一家来说平

凡却很幸福。张成华怎么也没想到,就在日子过得蒸蒸日上的一天,他的家庭遇上了“大麻烦”:自己的一次拔牙手术中,不慎弄伤了神经,经常性偏头痛,跑遍了北京、上海的大医院也没有根治;父亲张保现又查出了肺癌,治疗费用大。自己和父亲的医疗费用,无异于一块大石,压在了他的心头,小伙子为此天天愁眉不展,不知道日子该如何过下去。

得知了张成华一家的遭遇后,临沂体彩中心向张成华伸出了关爱之手。近日,临沂体彩中心主任助理、工会主席梁帅一行来张成华父亲所住的医院,为他们一家捐助了5000元的爱心救助金,祝福他们早日战胜病魔,重新回到原来那个幸福的小家庭。

张成华的父亲不能说话,含泪向大家颌首致谢。张成华说:“感谢体彩中心对我们一家的关心和帮助,我一定早日返回体彩岗位,更好地为大家服务,为公益事业尽一份力。”



慰问大病业主

●时评

按需服务更具人性化

■艾禾

体育彩票对于弱势群体的帮扶内容很多,而且是帮扶对象需要什么帮助,体彩就送去什么帮助。按需提供服务,体现了体彩帮扶行动的人性化。

对于重病患者来说,需要的是治疗费。河南体彩与当地电视台合作,设立帮扶基金,对于每期节目的帮扶对象给予现金或等值物品的帮助。三年多来,已帮扶170多个家庭,为他们解了燃眉之急,其中的部分

家庭已经摆脱困扰,生活越来越好。

对于孤寡老人来说,需要的是长期的关爱,包括个人卫生、饮食、陪伴等。江苏常州体彩与辖区内的两户老人结成长期帮扶对子,承诺随叫随到,尽可能地帮助他们。

在全国,像河南、江苏体彩这样的帮扶活动还有很多。他们用人性化的服务,为受助群体带去贴心关爱,也让更多人了解到体育彩票的公益属性。